
STAROBĚLSKÝ ZPRAVODAJ STRANA 1 ČÍSLO 10 • ŘÍJEN 2025

STAROBĚLSKÝ
ZPRAVODAJ
ČÍSLO 10 • ŘÍJEN 2025

Povedl se vám pohledný snímek ze Staré Bělé? Pošlete nám jej na e-mail starobelsky.zpravodaj@gmail.com. Rádi jej otiskneme. (red)

Uzavírka se dotkla také části obyva-
tel Staré Bělé. Ti, kteří bydlí v dotčených 
lokalitách, vlastní tam nemovitosti nebo 
podnikají, získali na základě stanovených 
podmínek povolenky pro vjezd do uza-
vřeného úseku.

Pro autobusy zůstává opravovaný úsek 
po většinu doby průjezdný. K základní 
a  mateřské škole v  Proskovicích se ve 
všední dny lidé dostanou ze směru od 
Světlovské.

Objízdné trasy vedou přes Mitrovic-
kou, Plzeňskou, Staroveskou, Proskovic-
kou a Světlovskou. Informace k dopravní 
situaci a případným změnám obec prů-
běžně zveřejňuje na webových stránkách 
obvodu a  Facebooku Starobělského 
zpravodaje.

Markéta Radová

Do Proskovic musejí auta oklikou

Starobělské pohledy

V první polovině září začala rozsáh-
lá oprava ulic Proskovická a  Staro-
veská. Přinesla dopravní omezení 
i pro obyvatele Staré Bělé. Od 6. září 
do 31. října 2025 je úsek od křižovat-
ky U Matěje směrem do Proskovic 
uzavřený. Jedinou výjimkou jsou au-
tobusy MHD, vozidla stavby a řidičů 
s platným povolením vjezdu.

„Počasí je zatím dobré, práce pokračují 
dle harmonogramu a vypadá, že by moh-
ly skončit dřív – i v druhé polovině října, 
tedy před avizovaným termínem pro 
ukončení,“ uvedl Michal Jahn, vedoucí 
ostravského střediska Správy silnic Mo-
ravskoslezského kraje.

Skautky na táboře. Foto: Terezie Jurišicová
Podrobnosti na stranách 14 a 15

Uzavírka Proskovické má trvat do konce 
října. Výjimku pro průjezd mají po většinu 
doby autobusy MHD.
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rozhodla:
 • uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě 
o dílo č. 2025-79/SOD-3 na rozšíření 
stavebních prací Opravy MK se spo-
lečností Jankostav s.r.o., se sídlem 
Štěpaňákova 714/31, 719 00 Ostrava, 
kterým se zvyšuje cena díla o částku 
437 386 Kč bez DPH,

 • zadat veřejnou zakázku malého roz-
sahu na dodávku pro objekt Zlatý je-
len “Celoskleněná vitrína s dveřmi na 
zámek 900 x 400 x 1400 mm včetně 
kování - 5 ks” PFO Roman Osmančík, 
IČ 42077532, se sídlem 747 68 Kyjo-
vice 183 za cenu 113 060 Kč bez DPH, 

 • zadat veřejnou zakázku malého roz-
sahu na realizaci akce „Výměna oken 
a vstupních dveří v budově údržby“ 
společnosti KP Revital s.r.o., se síd-
lem Pod Lesíkem 556/23, 724  00 
 Ostrava, IČ 02632195 za cenu 
197 100 Kč bez DPH,

 • zadat veřejnou zakázku malého 
rozsahu na realizaci zakázky „Elek-
tronická úřední deska“ společnosti 
Galileo Corporation s.r.o., se sídlem 
Březenecká 4808, Chomutov, IČ 
25448714 za cenu 141 900 Kč bez 
DPH,

 • poskytnout peněžní dar pobočné-
mu spolku SH ČMS – Sbor dobro-
volných hasičů Stará Bělá, se sídlem 
Mitrovická 504/153, Ostrava ve výši 
29 000 Kč na podporu akce Guláš-
fest 2025,

jmenovala:

 • členem Komise pro občanské záleži-
tosti paní Bc. Evu Fucimanovou, DiS.

Jarmila Kaločová
tajemnice

Zprávy z rady
Rada městského obvodu Stará Bělá na svém 49. zasedání mimo jiné

KAM V ŘÍJNU

KAM V LISTOPADU

4. 10. | sobota | 9–15 hodin

Starobělská pažba 

AVZO

19. 10. | neděle | 15 hodin

Drakiáda

skauti
Na Lukách

22.–23. 10. | středa a čtvrtek | 
16–18 hodin

Výkup kaštanů

myslivna

2. 11. | neděle | 16 hodin

Omán

cestopis a beseda Pavla Ševčíka
Společenské centrum Zlatý jelen

7. 11. | pátek | 16 hodin

Svatý Martin

areál za školní jídelnou

7. 11. | pátek | 19 hodin

Expedice bez průvodce

přednáška s Ivo Müllerem
KD – Tosca

Podzimní vítr
Vítr bydlí u Třince,
schovává se v jeskyňce.

Až zasype listí říčku,
vykoukne ven pomaličku.

Vyletí za zatáčku,
bude foukat do dráčků.

 Hana Rakusová

Cenově dostupná přeprava pro seniory. 
Nová služba je od 1. ledna zaveze třeba 
k lékaři, na úřad nebo do lékárny. 

„Podobná služba funguje ve většině 
ostravských městských obvodů. Věřím, 
že i ve Staré Bělé si najde zájemce,“ říká 
sociální pracovnice starobělské radnice 
Eva Fucimanová.

Za jednu jízdu na území Ostravy cestu-
jící zaplatí 50 korun včetně DPH s tím, že 
zbylé náklady bude hradit obec. Ta plá-
nuje pořídit nové elektroauto. „Cílem není 
konkurovat jiným přepravním fi rmám, ale 
pomoci seniorům s  dopravou zejména 
k lékaři nebo na úřady, nikoli na náku-
py. Služba bude dostupná na zavolání 
a v případě potřeby může řidič i počkat, 
než si klient svou záležitost vyřídí – po-
kud to bude v rozumném čase,“ vysvětlu-
je starobělský starosta Mojmír Krejčíček. 

Zájem je podle něj zatím těžké předví-
dat. „Pokud bude potřeba, jsme připra-
vení systém přizpůsobit.“ Podobná služ-
ba funguje – často za značného zájmu 
– v řadě ostravských městských obvodů. 
V  některých si najímají přepravní fi rmu, 
jinde, například v  Mariánských Horách 
a Hulvákách nebo v Hošťálkovicích, vyu-
žívají vlastní auto.

K využití služby ve Staré Bělé bude po-
třeba pouze občanský průkaz, nebo prů-
kaz ZTP – a objednání předem. „Ideálně 
v  předstihu alespoň 24 hodin,“ dodává 
Eva Fucimanová, která bude koordiná-
torkou přepravy starobělských seniorů. 

(ama)

Obecní doprava pro seniory

Pravidla přepravy
 • Pro koho? Pro občany, kteří mají 
trvalé bydliště ve Staré Bělé, ve 
věku 70 let včetně, anebo osoby 
se zdravotním postižením (ZTP 
a ZTP/P) a jejich doprovod.

 • Za kolik? Jedna jízda bude stát 
50 Kč, lze jet až pětkrát za měsíc.

 • Kam lze jezdit? Do institucí (ne-
mocnice, zdravotnická zařízení, lé-
kárny, úřady nebo například hřbi-
tov) na území Ostravy.

 • Jak objednat jízdu? Nejlépe tele-
fonicky alespoň 24 hodin předem 
u Evy Fucimanové – 599 424 107 
a 720 735 292.
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ŘÍJEN

V KNIHOVNĚ
MITROVICKÁ 3, STARÁ BĚLÁ
www.kmo.cz

Zločin a trest v ulicích 

Ostravy

Tomáš Majliš představí minulost 
Ostravy z pohledu kriminálních 
případů a jejich pachatelů 
v různých obdobích dějin města
1. 10. | 16–17.30 hodin | 

Společenské centrum Zlatý jelen

 

Čarohrátky s Ivou Hoňkovou

kreativní workshop pro děti se 
spisovatelkou a ilustrátorkou 
dětských knih
10. 10. | 15–16.30 hodin

 

Strašilové z krabičky

program pro děti a rodiče v klubu 
Kulíšek
15. 10. | 10–11 hodin

 

Poznej strašidlo

interaktivní kvíz pro děti za 
drobnou odměnu 
celý měsíc během půjčování

1. křižovatka ulic Mitrovická a Pod Lesíkem (u domu č. 333/6)
2. ulice Klečkova (parkoviště dole u ulice Mitrovické)
3. křižovatka ulic Studeňská a Slučí
4. ulice Ječmínkova (u domu č. 961/34)
5. ulice Gregárkova (za křižovatkou ulic Mitrovická a Gregárkova)
6. křižovatka ulic Do Svahu a Povětronní
7. ulice Vaňkova před domem č. 454/12

8. ulice Na Lukách, u regulační stanice plynu
9. křižovatka ulic Mitrovická a Smyčkova (napravo za mostem)
10. ulice K Průplavu, u kontejnerů na separovaný sběr
11. křižovatka ulic Potoky, Na Močárku a Povětronní (před garážemi)
12. křižovatka ulic Ruskova a Folvarek
13. ulice Holainova (za potokem na pravé straně u domu č. 469/25)

29. října

2025

30. října

2025

Kdy a kde bude možné vyhodit objemný odpad

Jaký bude postup
Kontejnery budou přistaveny v  průběhu dne a  následný 
den ve stejném pořadí odvezeny. Prosíme občany, kteří na 
uvedených místech nechávají auta, aby přeparkovali jinam.

Co do kontejnerů nepatří
Stavební suť a rostlinné zbytky – tráva, listí, větve.

Žádost o spolupráci
Prosíme všímavé spoluobčany, pokud vědí o černé skládce nebo 
nepořádku na veřejném prostranství, aby nám informaci předali 
– zavolali nebo napsali e-mail. Město nám podle potřeby přistaví 
další kontejnery.

Kateřina Špesová
referent odboru hospodářské správy a veřejných zakázek

599 424 102, 724 960 700

Na konci října budou na 13 místech Staré Bělé k dispozici velkoobjemové kontejnery na rozměrný odpad.

Všichni jsme si zvykli, že poblíž domo-
vů máme kontejnery na separovaný od-
pad – na sklo, papír, plasty.

Je chvályhodné, že lidé odpad třídí 
a  velké popelnice využívají. Ale má to 
i stinné stránky. Například:

 • Kontejnery vyváží OZO Ostrava v pra-
videlných cyklech. Když jsou nádoby 
přeplněné a  člověk odpad odloží ve-
dle, vítr ho rozfouká. Ve Staré Bělé je 
přitom 6 dní v týdnu otevřený sběrný 
dvůr. Odpad se dá vyložit tam.

 • V kontejnerech na papír bývají krabice 
v původním tvaru, nesešlápnuté. Takže 
je ihned plno. Není nic jednoduššího, 
než krabice sešlápnout. 

 • Vyhazování skla bývá často hlasité. 
Obyvatele z  domů okolo to ruší. Po-
mohlo by, kdyby lidé sklo nevyhazovali 
pokud možno brzo ráno nebo hodně 
pozdě večer.

 • A nakonec odpad, který není ani sklo, 
ani plast, ani papír. Stává se, že někdo 
ho prostě opře o  kontejnery a  dál se 
nestará s  tím, že to někdo uklidí. Při-
tom takové smetí patří do černých po-
pelnic u domu. Objemnější odpad jedi-
ně do sběrného dvora. 

Chceme mít obec čistou a upravenou? 
Pomohou detaily a  ohleduplnost. Nebo 
je vám to jedno?  (jk)

Provozní doba sběrného dvora 
ve Staré Bělé

Od dubna do října

pondělí až pátek 9–19 hodin

sobota 8–14 hodin

Od listopadu do března

pondělí až pátek 10–18 hodin

sobota 8–12 hodin

Komplikace u kontejnerů. 
Zabere osvěta?

Položit odpad vedle kontejneru? Soused-
ská neohleduplnost.
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Lezecké stěny, balanční lávky, 
skluzavka s tunelem, domek s ta-
bulí. A taky oblíbený vodní mlýn, 
který se rychle stal největším hi-
tem mezi malými návštěvníky. 
Zahrada u mateřské školy na Bla-
nické se koncem prázdnin dočkala 
novinek. 

„Ze všeho nejvíc děti baví voda,“ po-
tvrdila ředitelka Lenka Lašanová. „Za-
hrada už si zasloužila novou výbavu. 
A i když některé původní prvky měly své 
kouzlo, bylo potřeba osvěžení.“ Promě-
na zahrady ještě není úplně u konce – do 
budoucna by měla přijít na řadu taky 
oprava altánu.

 (ama)

Zahrada mateřské školy má nové 
atrakce, hitem je vodní mlýn

Chodník z klád i další balanční lávky – nová součást zahrady.

Největší lákadlo – vodní mlýn. Za hezkého počasí skýtá i příjemné osvěžení.

Novou podobu získala také skluzavka – její 
součástí je tunel.

Úsměv jako atrakce i  symbol. O radost 
a pohodu tu jde především.
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„Rozhodli jsme program rozšířit na 
dva dny, abychom vyhověli všem – příz-
nivcům folkloru, rodinám s dětmi i země-
dělcům,“ vysvětlila Svatava Zezulková, 
předsedkyně kulturní komise při staro-
bělské radnici. Odezvy lidí na rozšíření 
programu byly podle ní výhradně kladné.

V sobotu 20. září prostranství za školní 
jídelnou zaplnily stánky, pódium s živou 
hudbou – a nově i dětská zóna, která se 
tam přesunula z  prostoru mezi školkou 
a kostelem. A také ona měla úspěch. Ná-
vštěvníci si pochvalovali, že je na dohled 
pódiu, a  tak zatímco se děti bavily, do-
spělí mohli sledovat koncerty a další vy-
stoupení. Dožínky byly i  letos důkazem, 
že Starobělané mají velký zájem o rozvoj 
komunitního života: do programu se za-
pojila prakticky všechna místní sdružení 
– od hasičů a myslivců přes sokoly, orly, 
skauty, rodičovské spolky při mateřské 
a základní škole až po zahrádkáře a vče-
laře. Posledním jmenovaným mohli lidé 
prostřednictvím koupě medu přispět na 
novou klubovnu. 

Nedělní program zahájila tradiční 
spanilá jízda traktorů. Stroje projely po 
Mitrovické ulici od restaurace U Matěje 
ze starobělské strany a  od Mitrovic ze 
strany novobělské. Přehlídku sledovala 
spolu s dětmi třeba rodina Adamcových. 
„Paráda,“ usmívali se a dodali, že na do-
žínky chodí každý rok. „Vždycky tam po-
tkáme spoustu kamarádů, je to příjemná 
komunitní akce.“ Nedělní program vyvr-
cholil mší svatou pod otevřeným nebem 
zakončenou  požehnáním zemědělcům 
a hasičům.

 (ama)

Bělská oslava letošní úrody. 
Dožínky byly poprvé dvoudenní

Příležitost setkat se a popovídat se 
sousedy, oslavit vyvrcholení léta 
a úrody, ale taky podpořit dobrou 
věc. To vše vůbec poprvé ve dvou 
dnech namísto jednoho. Takové 
byly letošní Bělské dožínky. 

Starostové Staré a Nové Bělé převzali dožínkové věnce, oslavy mohly začít.

Venkovská škola Bludička přivezla ovečky. Jízdu traktorů doplnily koně.

Koupě medu pro dobrou věc. Výtěžek pu-
tuje na obnovu klubovny včelařů.

Herní zónu pořadatelé přiblížili pódiu. 
Součástí byly třeba kuličkové dráhy.

Věnce vyrobila paní Markéta Tomášková.Nástup traktorů. Spanilá jízda traktorů. 
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Stoly v  klubovně zaplnily desítky 
talířů s ovocem – co vše bylo k vi-
dění?

Letos jsme měli po třech letech oprav-
du velkou úrodu, a tak jsme se snažili ji 
maximálně využít. Podařilo se nám vy-
stavit kolem 150 vzorků ovoce, zvláš-
tě jablek, mezi nimi 70 různých odrůd, 
z toho 50 starých a krajových. Ty se nám 
podařilo dohledat ve Staré Bělé a  blíz-
kém okolí. Často jde o  odrůdy předvá-
lečné, z nichž některé jinde nerostou.

Zmiňme některé.
Například Jadernička moravská, typická 

pro severní a východní Moravu a Slezsko. 
Dřív rostla skoro v každé zahradě. Nebo 
Sudetská reneta, která byla vyšlechtěná 
koncem 19. století speciálně pro podmín-
ky severní Moravy a Sudet – vlhčí a chlad-
nější oblasti. Další je Major, odrůda, která 
u nás nikdy nerostla jinde než na Ostrav-
sku a Opavsku. Je to zimní jablko, které 
vydrží do jara a chuťově je podle mě lepší 
než například běžné Ontario.

Nechyběly odrůdy s kuriózními ná-
zvy.

Třeba Mazánkův zázrak – ten byl dlou-
ho považovaný za krajovou odrůdu vý-
chodních Čech, kde získal svůj poetický 
název. Přitom Mazánkův zázrak pochází 
z  Velké Británie. Stejně jako Major, ten 
konkrétně ze Skotska. 

Odkud pocházely vystavené vzor-
ky?

Velká část od místních pěstitelů, ale 
i  z okolních obcí – z komunitních výsa-
deb, například od spolku Tisíc stromů 
pro Brušperk nebo z  jistebnických alejí. 

Od roku 2021 jsme v krajině okolo Jisteb-
níku vysadili přes 600 ovocných stromů 
a už začínají plodit.

A byly na výstavě i plody z letitých 
stromů?

U některých stromů je těžké určit věk, 
často pomohou vzpomínky majitelů 
a staré letecké snímky. K nejstarším ur-
čitě patřila jablka za stromů, které sázel 
Cyril Sýkora v roce 1928, takže budou za 
chvíli stoleté. 

Která jablka z výstavy jsou nejchut-
nější?

To není jednoduchá otázka. Některá 
jablka jsou výborná v polovině září, jiná 
dozrávají až v  říjnu nebo listopadu. Na-
příklad Matčino je teď krásně sladké, ale 
za pár týdnů bude moučnaté.

Ovocnářům jste také radil v oblasti 
chorob, škůdců nebo jiných fyziolo-
gických poruch stromů.

Cílem bylo, aby dokázali správně roz-
poznat například rozdíl mezi strupovi-
tostí, což je houbové onemocnění vy-
žadující prosvětlení koruny a  postřik, 
a hořkou pihovitostí, která je způsobená 
nedostatkem vápníku a řeší se jinak. Ke 
každému vzorku jsem přidal popis, co 
daný problém způsobuje, jaké jsou pří-
činy, jak mu předcházet a jak postupovat 
v případě výskytu – tedy čím a kdy ošet-
řovat, aby zásah měl smysl. 

Správná diagnostika je základ účinné 
léčby a často se stává, že lidé sice stříka-
jí, ale v nevhodnou dobu, čímž se efekt 
ztrácí.

Stromy prohýbající se pod úrodou 
jablek. Zářijový pohled do nejed-
né ze starobělských zahrad. Že je 
letošní úroda jablek nadprůměr-
ná, bylo znát i  na tradiční výsta-
vě ovoce a  zeleniny, kterou sta-
robělští zahrádkáři uspořádali ve 
své klubovně 19. a 20. září. Sadař 
a spoluorganizátor Tony Skřipčák 
poskytl návštěvníkům odborný 
výklad i konkrétní rady.

Sedmdesát chutí pod jednou st

Major, jedna ze starých krajových odrůd. Nikdy nerostla jinde než 
na Ostravsku a Opavsku.

Desítky chutných exponátů. Na první pohled bylo patrné, že úro-
da ovoce je nadprůměrná.

Sadař a  zastánce starých odrůd Tony 
Skřipčák poskytoval odborný komentář 
a radil i individuálně.
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V letošním roce dožínkovou výsta-
vu poprvé navštívili také školáci.

Výstavu jsme chtěli ukázat i  dětem, 
a tak jsme ji zahájili už v pátek před do-
žínkami. Přišlo na deset tříd ze základní 
školy. Vyprávěl jsem jim přiměřeně jejich 
věku o  tom, proč je ovoce důležité, jak 
ho pěstujeme a co to obnáší. Až budou 
starší, možná si vzpomenou na výstavu 
a  rozhodnou se zvelebit zahradu nebo 
krajinu. Ovocné stromy v  zahradách 
přispívají nám všem, a to i tím, že v létě 
ochlazují horký vzduch a zkrášlují obec, 
a díky tomu se nám tu lépe žije. 

Mění se vztah ke starým odrůdám?
Ano, vnímám posun. Lidé si začínají 

znovu uvědomovat, že pěstování starých 
odrůd má smysl. Jsme na dobré cestě – 
postupně se vracíme k výsadbám a hle-
dáme stromy, které v našich podmínkách 
přežijí s minimální péčí. Dnes lidé často 
nemají čas na intenzivní péči, a  právě 
mnohé ze starých odrůd dokážou plodit 
dobře, aniž byste je několikrát ročně mu-
seli řezat, stříkat a okopávat.

Jaké jsou další výhody starých od-
růd?

Moderní odrůdy jsou sice výnosné, ale 
jsou kříženy stále dokola a chuťově začí-
nají být všechny dost podobné. Napro-
ti tomu staré odrůdy nabízí obrovskou 
pestrost chutí. Myslím, že je člověk v ně-
kterých případech docení až s nabytými 
zkušenostmi a věkem.

Markéta Radová

třechou. Zahrádkáři vystavovali 

První pátek po prázdninách uspo-
řádali starobělští zahrádkáři posezení 
u cimbálu. Poprvé se konalo v září a ne 
v říjnu, jako tomu bylo dřív.

Obecní úřad nám zapůjčil velký stan. 
Postavený byl na tradičním místě ve-
dle naší klubovny. Zahrála v něm cim-
bálová muzika Úsměv. Nechyběl guláš 
a další občerstvení. Počasí k nám bylo 
vlídné. Plný stan spokojených návštěv-
níků, kteří si s námi zazpívali, nás pře-
svědčil, že za rok v podobném termínu 
budeme vše opakovat.

Děkujeme návštěvníkům i pořadate-
lům a těšíme se na příští rok.

Jiří Zálesný

Zahrádkáři pozvali na Úsměv i guláš 

Cimbálová muzika Úsměv jako stálice posezení u zahrádkářů.

Na výstavě se zastavili také školáci.

Vzorků bylo na 150, převažovala jablka.
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V říjnu se pobočka knihovny ve 
Staré Bělé promění v místo setká-
ní čarodějek a  čarodějů. V pátek 
10. října 2025 od 15 hodin se usku-
teční workshop Čarohrátky, který 
je určený především dětem z prv-
ního stupně základní školy.

Workshop povede Iva Hoňková, spi-
sovatelka, ilustrátorka a  malířka, která 
se dlouhodobě věnuje tvorbě pro děti. 
Účastníci během něj nahlédnou do pravé 
čarodějnické knihy, naučí se psát tajnou 
abecedu třeba i s pomocí neviditelného 
inkoustu nebo si vyrobí ochranný amu-
let.

Iva Hoňková (1977, Studénka) je autor-
kou téměř padesáti knih pro děti, mezi 
které patří například Myšák Kryštof a po-
norka, Kočičí škola nebo Skřítek domov-
níček. 

Vystudovala Uměleckou konzervatoř 
v  Ostravě a  nyní působí jako kurátorka 
ve Vagonářském muzeu ve Studénce. 

Tajná abeceda i ochranný amulet. 
Děti čeká kouzelné odpoledne

Spisovatelka a ilustrátorka Iva Hoňková. Autorka se věnuje tvorbě pro děti.

Zajímá se o  kosmonautiku, astronomii, 
letectví a archeologii. Její tvorba je silně 
ovlivněná přírodou, technikou a  regio-
nální historií. 

Přijďte si užít kouzelné odpoledne 
v Týdnu knihoven.

Pavla Řehová
vedoucí pobočky
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Pošesté se sousedé z okolí statku rodiny Nováčkových 
potkali na sousedském posezení. Koná se každým ro-
kem 28. srpna – u příležitosti znovuobnovení vandaly 
poškozeného kamenného křížku. 

Letošní setkání připadlo na čtvrteční odpoledne. Sešlo se nás 
téměř 60 a bylo to jako vždy milé. Děti se pobavily u připrave-
ných malých balíků slámy. Dospělí mohli posedět s výhledem 
na společně vysázený obecní sad a probrat se sousedy, co je 

nového, jak se jim daří. Nikdo nikam nespěchá, nezůstane jen 
u pozdravu a pár rychlých slov. Dozvíte se, co se komu povedlo, 
co komu udělalo radost nebo kdo má jakou starost. A v tu chvíli 
si opět uvědomíte, že domov není jen váš dům a zahrada. Je to 
i místo a lidé kolem vás. 

Děkujeme všem za dobroty, na kterých jsme si společně po-
chutnali a u některých jsme si i vyměnili recepty.

Těšíme se příští rok!
Za organizační výbor

Daniela Lacinová, Markéta Nováčková a Drahuš Lyčka

Sousedské setkání u křížku

Jadernička je klasická odrůda jabloně, která byla v minu-
losti prakticky v  každé zahradě. Dnes ji většinou nahradily 
moderní typy jabloní. O to zajímavější je příběh jaderničky, 
který začal první listopadovou sobotu 2024, kdy si 180 dob-
rovolníků vysázelo v  prostoru od Povětronní ulice směrem 
ke Krmelínu 113 ovocných stromů a 171 šípkových a lískových 
keřů. Psalo se o tom podrobně v prosincovém Starobělském 
zpravodaji.

Byla mezi nimi i naše jadernička. Po výsadbě dostala iden-

tifi kační cedulku. Do zimy byla minimálně 4x zalitá. Taktéž na 
jaře. Z listů byly odstraněny mšice a upraveno okolí. Kvetení 
nebylo zpozorováno. 

O to větší bylo překvapení, když se na ní objevilo jablíčko. 
Jabloň byla odborně zastřižena a jablko se úspěšně vyvíjí – 
zraje. V celém sadu se neobjevil žádný další ovocný plod.

Přejme jabloni dlouhý úspěšný vývoj a mnoho krásných ja-
derniček.  

Oldřich Dlouhý

Příběh naší jaderničky

Výsadba nového sadu – listopad 2024.

Potkat se se sousedy a v klidu posedět a popovídat si. Letos přišlo na šest desítek dětí i dospělých.

Označení se jménem stromu i sazečů.Jablko jako překvapení. Pro všechny.
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Koncerty se vydařily na jedničku. Na 
pódiu se vystřídali například Slávek Ja-
noušek, Lenka Mandoli, Monika Byrtuso-
vá, Ježíšek, skupina Arrest, Druhá náhoda, 
Bokomara, Bandaband a mnoho dalších.                                                                                     
Poděkování patří organizátorovi Mar-
tinovi Mikymu Zábranskému, všem hu-
debníkům, kteří mezi nás přijeli, a  ná-
vštěvníkům, kteří si přišli užít letní večery. 
Je jen trošku škoda, že koncerty oslovují 
v průměru sto posluchačů.

Díky patří i místním spolkům, které se 
postaraly o občerstvení.

Svatava  Zezulková

Večery v parku zpříjemnily léto
Od folku, blues, country až po 
funk a  rock. To byla letošní série 
prázdninových hudebních Večerů 
v parku. Čtyřikrát se hrálo za škol-
ní jídelnou. Jednou kvůli nepřízni 
počasí ve společenském centru 
Zlatý jelen.

Prázdninové koncertování. I letos o pěti večerech.

Cesta pravým Orientem – v  podá-
ní Pavla Ševčíka, který skoro dva týdny 
cestoval po Ománu. V neděli 2. listopadu 
od čtyř odpoledne o tom bude vyprávět 
ve společenském sále Zlatého jelena. Při-
pravené má podstatné informace o zemi, 
autorský cestopisný fi lm i fotky, kterými 
zážitky dokreslí.

„Podíváme se do země moudrých sul-
tánů a  bájného Sindibáda. Co se týče 

státního zřízení, jedná se o  jeden ze 
dvou posledních sultanátů na světě. Na-
vštívíme  mešity, hrady, pevnosti, súky, 
výrobny tradičních lodí, zaniklá města 
a další místa s nezaměnitelnou atmosfé-
rou. Projdeme se nejkrásnějším vádím 
na světě. Zamyslíme se nad úsilím míst-
ních žen při výrobě největšího koberce 
na světě. Budeme mluvit o tom, jaký vý-
znam má v dnešním světě kadidlo a jak 

důležitý je pro život Ománců velbloud. 
Rovněž nahlédneme do podnikatelských 
plánů Donalda Trumpa,“ zve cestovatel.

Omán na něj udělal dojem a  rád by 
se o své postřehy podělil. „Cestování je 
o rozšiřování obzorů. Stojí za to poznat 
jiné kraje, porovnat, vyhodnotit, jak lidé 
jinde žijí. Vzdát hold minulým genera-
cím,“ dodává k pozvánce. 

(joh) 

Sultán, mešity, velbloudi. Cestovatel se 
podělí o své postřehy z Ománu

Současný Omán. Cestovatel Pavel Ševčík o něm bude mluvit první listopadovou neděli odpoledne ve Zlatém jelenovi.
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Ve škole se každý den odehrává 
spousta důležitých věcí – nejen ve 
třídách, ale i  mimo ně. Za mnoha 
akcemi, výlety, soutěžemi a  záze-
mím, které děti využívají, stojí dob-
rovolná práce Sdružení rodičů při 
ZŠ Junácká Ostrava-Stará Bělá.

Kdo jsme?

Jsme spolek tvořený rodiči dětí, které 
navštěvují naši základní školu. Všichni 
členové spolku pracují dobrovolně a bez 
nároku na odměnu, ve svém volném čase 
a s  jediným cílem: pomáhat škole a tím 
i našim dětem.

Kam jdou vydělané peníze?

Peníze, které získáme z akcí, příspěvků 
nebo sponzorských darů, nejdou nikam 
jinam než zpátky do školy. Celý seznam 
za školní rok 2024/2025 můžete vidět 
na stránkách školy – www.zsjunacka.cz/
sdruzeni-rodicu-spolecne-pro-nasi-sko-
lu.

Konkrétně například na:

 • dárky a  odměny pro děti za soutěže 
a akce,

 • úhradu dopravy na školní výlety, 
ozdravné pobyty, lyžařské výcviky, 
adaptační kurzy,

 • vybavení školní družiny,

 • pomoc při organizaci školních jarmar-
ků, koncertů nebo sportovních dnů.

Každá koruna, kterou se podaří získat, 
je využita ve prospěch dětí a školy. Vše 

Sdružení rodičů: společně pro naši školu

je transparentní a hospodaření je pravi-
delně přehledně dokladováno a kontro-
lováno.

Hledáme nové dobrovolníky!

Každá pomocná ruka se hodí! Rádi při-
vítáme nové aktivní rodiče, kteří by chtěli 
přispět svými nápady, energií, organizací 
nebo třeba jen občasnou pomocí při ak-
cích. I malá pomoc má velký význam.

Nemáte čas, ale chcete podpořit naši 
činnost jinak? Velmi oceníme i sponzor-
ské dary,  fi nanční příspěvky nebo ma-
teriální podporu – například ceny pro 
dětskou tombolu, do soutěží, ceny na 

sportovní odpoledne nebo kancelářské 
potřeby, které mohou pomoci škole.

Chcete se zapojit nebo pomoci?

Ozvěte se nám osobně, přes třídního 
učitele nebo napište na e-mail d.matejo-
va@seznam.cz.

Děkujeme všem rodičům, kteří se už 
nyní aktivně zapojují.  Vaše práce má 
smysl – a děti ji ocení nejvíce.

Společně tvoříme školu nejen lepší, ale 
i radostnější!

Dana Matějová
předsedkyně sdružení

Rodičovský spolek se pravidelně účastní obecních akcí. Získané peníze pomáhají  školá-
kům a škole.

Šachový oddíl Sokola Nová Bělá 
letos zahajuje čtvrtou sezónu. Za 
dobu své existence se nám podařilo 
vybudovat aktivní partu hráčů, kte-
ří pravidelně reprezentují naši obec 
v ostravských soutěžích.

Účastníme se jak městského pře-
boru, tak  městské soutěže. Velkou 
novinkou pro tento rok je, že do 
soutěží postavíme už  tři týmy, což 
je důkazem rostoucího zájmu o ša-
chy v Nové Bělé.

Naše pravidelná setkání se konají 
v prostorách hasičárny každé úterý, 

kde se připravujeme na utkání, hra-
jeme přátelské partie a věnujeme se 
i tréninku mladších hráčů. Ti jsou pro 
nás velkou nadějí do budoucna, sna-
žíme se jim šachy přiblížit zábavnou 
formou.

Pokud byste si chtěli šachy vy-
zkoušet, nebo už máte zkušenosti 
a hledáte oddíl, kde byste mohli hrát 
soutěžně, dveře jsou u nás otevřené. 
Přijďte se podívat na některý z  na-
šich tréninků – rádi vás mezi sebou 
přivítáme.

Za šachový oddíl Aleš Paseka

Hrajeme šachy. Přidejte se k nám
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Na hřišti byly k vidění tři sokolské skladby – sletové Lepore-
lo, Bobr v podání rodičů s dětmi z Nové Bělé a naše Stonožka 
v provedení rodičů s dětmi z TJ Sokol Stará Bělá. 

Skladbu s  původním názvem Co se děje v  trávě zacvičilo 
10 dospělých a 10 dětí.  Zamračený den jsme prozářili pestro-
barevnými tunely – byly sytě žluté, červené a modré. Během 
cvičení jsme se protáhli, děti dělaly stojky a kotrmelce, proléza-
ly tunelem a na závěr všem divákům vesele zamávaly.

Ani my, rodiče, jsme neměli cvičení jednoduché. Dětem jsme 
byli průvodci i parťáky a během skladby jsme se museli sou-
středit na barvy. Trojbarevné tunely měly červený a modrý ko-
nec. Synchronizace a správné natočení složeného i rozložené-
ho tunelu se stalo doslova oříškem. 

Všichni jsme si nakonec poradili, cvičení se povedlo na jed-
ničku. Děti se do něj pustily s odvahou a úsměvem. A to byl 
hlavní cíl – aby cvičení bavilo hlavně ty nejmenší, dále je moti-
vovalo, rozvíjelo jejich schopnosti a koordinaci a vedlo k rados-
ti z pohybu. 

Publikum ocenilo naše vystoupení mohutným potleskem. 
Jsme rádi. 

Všem spolucvičencům a kamarádům děkuji za nastudování 
skladby, dětem za odvahu a píli a našim přátelům z Nové Bělé 
za možnost u nich vystoupit.

Hana Lafková
Foto: Pavel Durom

Stonožka opět v akci. U sousedů
Novobělští sokoli pořádali první zářijovou neděli tra-
diční Posletové odpoledne s následným Rozloučením 
s létem.

Barevné tunely jako nářadí, se kterým to nebylo úplně snadné.

Dvě desítky starobělských sokolů na vystoupení v sousední obci.

Stojky a kotrmelce. Součást předvedené sestavy.



STAROBĚLSKÝ ZPRAVODAJ STRANA 13 ČÍSLO 10 • ŘÍJEN 2025

V sobotu 30. srpna se lesík u myslivec-
ké chaty proměnil v pohádkovou říši. Na 
stromech se usadila strašidla, zpoza pa-
řezů vykukovali lesní skřítci a cestu lemo-
valy postavičky z večerníčků.

Po obloze sice proběhlo pár mráčků, 
ale slunce nezklamalo a  teplými paprs-
ky prohřálo celé odpoledne. Sešlo se 216 
dětí. Se svými rodiči či prarodiči se vy-
daly vstříc třinácti stanovištím. Na každé 
zastávce je čekaly postavy z  pohádek 
a úkoly. A za jejich splnění razítko, malá 
sladkost nebo drobnost od sponzora. Na 
konci pak diplom pohádkového hrdiny 
a malá pozornost.

Cestou u ježibab si děti vyrobily obráz-
ky z  krupice a  kávy, házely čarodějnice 
do pece, poustevník a  bába kořenářka 
je učili rozpoznávat bylinky a  lesní plo-
dy, vodníkům zase pomáhaly vylovit na 
udici z rybníku rybky. U krále a královny 
si vyzkoušely střelbu z praku, čertům vo-

Pohádkový les děti bavil
Tak to zase uteklo. Prázdniny jsou 
pryč, skončilo období volnos-
ti, her, příjemně strávených chvil 
a  znovu nastal čas školy a  všed-
ních povinností.

zily polínka pod kotel a  svou šikovnost 
prokázaly u babičky a dědy, kterým utekl 
koblížek a musely s ním projít mezi zví-
řátky. U Křemílka s Vochomůrkou si zku-
sily přišít knofl ík, Mach se Šebestovou si 
nachystali různé školní úkoly dle věku 
dětí a malování na tabuli. U námořníků se 
prošly po lávce přes moře plné žraloků, 
hledaly klíč k  truhle s pokladem a svou 
obratnost prokazovaly u lva a tygra. Za-
stavily se i  u  Shreka s  Fionou a  nechy-
běli ani indiáni, u  kterých bylo potřeba 
zahnat zlé duchy. Na nejoblíbenějším 

stanovišti u  dráčka Soptíka děti mířily 
džberovkou – ruční hasicí stříkačkou – 
na cíl. Na plácku pod taktovkou šašků 
se vydováděly na šlapadlech, chůdách 
a  sklouzly se na krku žirafy. Nechybě-
lo lesní bludiště, najít cestu ven byl pro 
mnohé docela oříšek.

Nechyběly drobné suvenýry na památ-
ku a samozřejmostí bylo bohaté občer-
stvení pro všechny, o  které se postarali 
skalní členové Sokola. Patří jim velké 
díky. A poděkování patří také všem 55 
členům realizačního týmu, bez jejich 
nadšení a elánu by to vůbec nešlo. A od-
měna? Rozzářené dětské oči a slova díků 
dospělých. Prostě den s přívětivými lid-
mi v prostředí plném pohody a zábavy. 
A kdy příště? Opět za rok, poslední so-
botu v srpnu.

Děkujeme městskému obvodu Stará 
Bělá za poskytnutí odměn a  staroběl-
ským myslivcům za možnost využít mys-
liveckou chatu a přilehlé okolí.                       

Na místě zůstala malá panenka – mi-
minko v nosítku. Stačí se ozvat na svata-
va.zezulkova@seznam.cz, předáme.

Svatava Zezulková                                                                                                                                     
Foto: Hana Lafková

Pohádkový tým. Kompletní fotoalbum na: sokol-stara-bela.rajce.idnes.cz.

U vodníků je vždycky zábava.

Za splněné úkoly byla odměna.

Námořníci měli poklad. Jenže okolo plavali žraloci.
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Ne vše bylo ale úplně růžové. Slovanky 
pomalu zjišťovaly, že společenství je začíná 
omezovat a  upírat jim některá práva. Mu-
sely poslouchat dlouhé projevy a  dostáva-
ly nesmyslné úkoly jako trest za neposluš-
nost vůči bohům. Například nesměly sedět 
u jídla nebo mohly jíst jídlo jen rukama. Celý 
program nakonec vyvrcholil na konci tábo-
ra velkou hrou, v níž musely uniknout před 
posledním rituálem a přivolat si pomoc, aby 
nebyly upáleny. Na táboře jsme měly také 
návštěvní den. Kromě rodičů se přijel podí-
vat i ostravsko-opavský biskup Martin David, 
který s námi oslavil mši svatou. 

Třem skautkám se úspěšně podařilo splnit 
nováčkovskou zkoušku, a  tak předposled-

Skautky vyzkoušely slovanské ceremonie 
a zvyklosti. A navštívil je biskup

ní večer úspěšně složily skautský slib. 
Řada skautek také plnila výzvy jako 
ranní svítání a noční bdění. Dvě skautky 
dosáhly výzvy tři orlí pera. 

I když nás celou dobu trápilo počasí, 

tábor jsme si maximálně užily a už se 
nemůžeme dočkat příštího roku. Dou-
fáme, že nám počasí bude více naklo-
něno. 

Za skautky Alena Stuchlá

Návrat z pokladovky, na které skautky vyráběly Mařenu.

V půlce července se vydalo 14 skau-
tek se svými vedoucími na táboro-
vý ozdravný pobyt ve stylu dávných 
Slovanů. Táborové dny byly naplně-
ny tradičními úkony a  rituály. Dívky 
pletly věnce, tančily tradiční kruhový 
tanec, skákaly přes oheň, vařily čaje, 
modelovaly z keramiky nebo vyrábě-
ly Mařenu, kterou následně spálily.
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Na letošním letním táboře se 
22 světlušek vydalo na dobrodruž-
nou cestu do srdce Londýna – byť 
jen obrazně. Na devět dní jsme se 
ponořily do napínavého příběhu 
ztraceného obrazu. Vydaly jsme 
se po stopách záhadného zločinu.

Světlušky se věnovaly napínavému pátrání po ztraceném obraze.

Naše detektivní mise nebyla jednodu-
chá. Abychom vůbec mohly případ vyře-
šit, musely jsme se nejprve stát skuteč-
nými detektivkami. Každý den přinášel 
nové výzvy – od hledání správných stop 
v  tábořišti, přes luštění zakódovaných 
zpráv, až po rozpoznávání falešných vo-
dítek. Zábava, týmová spolupráce a na-
pětí nás provázely po celý tábor. A vý-

Záhada i zločin. Světlušky detektivkami

Patnáct vlčat se letos stalo součástí 
světa Formule 1. Během desetidenního 
tábora se rozdělila do tří závodních stá-
jí, ve kterých si nejprve postavila vlast-
ní formule. Poté plnila úkoly spojené se 
skutečným závoděním – tréninky, sháně-
ní součástek, získávání sponzorů nebo 
stavbu depa.

Na děti čekaly nejrůznější výzvy 
a dobrodružství. Musely se vypořádat se 
sabotáží na trati v Saúdské Arábii, v Me-
xiku si vyrobily vlastní sombrera, v  Las 
Vegas zkoušely štěstí v  kasinu a  na ra-
kouském Red Bull Ringu uvařily pravý 
guláš. Nechyběla zdravověda, sportovní 
hry a  koupání. Celá sezóna vyvrcholila 
legendárním 24hodinovým závodem na 
Nürburgringu.  

I když se tábor nesl v duchu formule, 
nezapomněli jsme ani na skautské tra-
dice. Vlčata plnila odborky, každý večer 
zpívala u  ohně a  jedním z  nejhezčích 
okamžiků byl slavnostní slibový oheň. 

Tábor jsme si všichni naplno užili a už 
teď se těšíme, co nám přinese příští rok.

Matěj Hořínek

Léto vlčat: tréninkové jízdy, součástky, depo

Vlčata se proměnila v piloty a mechaniky F1. A nechyběly ani skautské tradice.

sledek? Nakonec se nám podařilo obraz 
vypátrat a celý případ úspěšně uzavřít!

Kromě pátrání jsme samozřejmě za-
žily i klasické táborové radosti – zpívání 
u ohně, noční hlídky, koupání, vaření na 

ohni i  spoustu her a  smíchu. Tábor byl 
plný dobrodružství, přátelství a  nových 
zkušeností, na které budeme dlouho 
vzpomínat.

Petra Bajorková
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Společný den narození, společný koníček. Dvacetiletá dvoj-
čata Anna a Adéla Gavlasovy jsou volejbalistky. První blokařka, 
druhá smečařka. Obě už druhou sezonu v ženském volejbalo-
vém týmu TJ Sokol Stará Bělá. Tomu se uplynulá sezona velmi 
vydařila – ve druhé lize skončil druhý.

Letošní sezonu vidíte jak?
Vypadá to dobře. Rády bychom obhájily 2. místo. Vloni 

nás porazila Opava. Jsou tam hráčky, které mají i  zkušenos-
ti z beach volejbalu. Ten je hodně o hlavě – najít volná místa 
v poli, nejít na to silou.

Náš tým je výrazně mladší tým než Opava. Jsou v něm holky, 
které přišly z různých klubů. Třeba z Frýdku. Starobělanky jsme 
tam tři. My a Anička Šubertová.

Kdy a kde jste začínaly?
Ve třetí třídě v Ostraváčku. To je kroužek míčových sportů, 

tehdy ho otevřeli i  ve starobělské základní škole. Když nám 
bylo 12, posunuly jsme se do týmu TJ Ostrava. Dostaly jsme 
tam drsného trenéra. Dost po nás řval a bylo mu jedno, kolik 
nám je. Pak nás vzali do A týmu starších žaček. To už jsme hrály 
krajské poháry, vyšší soutěže. Končily jsme první, druhé. Ale 
byly to drsné roky, často jsme domů chodily s brekem. 

Co vás u volejbalu udrželo?
Rodiče. Hlavně mamka. Ta volejbal sama hrála. A my jsme 

ho odmalička hrávali na oslavách. I teď doma volejbal hodně 

probíráme. Co můžeme zlepšit. Co jsme naopak v zápase líp 
udělat nemohly.

S vašimi zkušenostmi – proč si jako sport vybrat právě 
volejbal?

Je všestranný. Kolektivní – to je na něm super. Člověk se na-
učí fungovat ve skupině. To je do života fajn. Naučí se přetrpět 
těžké chvíle, mít kuráž, nestydět se, zvýší si sebevědomí.

A je to fajn sport. Hraje se úplně všude. Na střední jsme v tě-
locviku nehrály nic jiného než volejbal. Hodili nám balon a hraj-
te. To jsme byly ve třídě dost oblíbené. Sportovci jsou v kolek-
tivech obecně dost respektovaní.

Jana Fabianová

Proč si vybrat volejbal? Hraje se všude, 
doporučují sestry Gavlasovy

Anna (č. 10) a Adéla (č. 16) Gavlasovy s týmem TJ Sokol Stará Bělá.

Hlavní inspirací pro celotáborovou hru 
byla počítačová hra Kingdom Come: De-
liverance. Ta vypráví příběh mladého ry-
tíře Jindry z doby vlády krále Václava IV. 
My jsme se do jeho světa ponořili napl-
no – rozdělili jsme se do družin a po celé 
dva týdny jsme plnili úkoly, sbírali body 
a chránili náš tábor před nájezdy lapků.

Nechyběly ani napínavé šermířské tur-
naje s molitanovými meči, při kterých se 
ozýval smích i bojové pokřiky. Kluci bojo-
vali proti „nepřátelům“ z řad vedoucích. 
A taky mezi sebou v  přátelských due-
lech. Rozhodovala rychlost, obratnost 
a taktika.

Letní rytířské dobrodružství
Letos jsme se skauty opět vyrazili 
na náš tradiční letní tábor, tento-
krát do malebné přírody poblíž 
obce Čermná ve Slezsku. Od 3. do 
16. srpna se louka u lesa proměnila 
v malé středověké království, kde 
nechyběly stany, ohniště, vůně 
dřeva, zvuk kytar ani zpěv.

Skauti se o prázdninách na dva týdny zabrali do příběhu ze středověku. 

Kromě her jsme si užili i  tradiční tá-
borové radosti – noční hlídky, koupání 
v řece, vaření na ohni, zpívání u táboráku 
a večerní povídání pod hvězdami. Domů 
jsme se vraceli unavení, ale s hlavou pl-
nou zážitků, nových přátelství a příběhů, 

na které budeme ještě dlouho vzpomí-
nat. 

Už teď se těšíme, kam nás naše skaut-
ská cesta zavede příští léto.

Za 1. skautský oddíl
Václav Jonáš Stuchlý
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Hned v  prvním utkání je čekal silný 
soupeř Mosir Łaziska Górne. Děvčata 
však nastoupila s  velkým nasazením, 
hrála aktivně a nechyběla jim odvaha ani 
důraz. Výsledek se dostavil – soupeře 
přehrála jednoznačně. Ve druhém setu 
nás soupeř sice potrápil, ale naše hráčky 
dokázaly udržet koncentraci a  vítězný 
set završily efektním esem z podání.

Ve druhém utkání se trenéři rozhod-
li prostřídat sestavu, protože hlavním 
cílem turnaje bylo otestovat všechny 
hráče před novou sezonou. Soupeř nás 
dlouho přehrával především kvalitním 
servisem a  první set jsme ztratili. Do 
druhého setu už však nastoupila vítězná 
sestava z  úvodního utkání a  znovu jas-
ně dominovala. Rozhodující tie-break ale 
vyšel lépe soupeři, který nás znovu zatla-
čil kvalitním servisem a ujal se rychlého 
vedení. Přestože děvčata bojovala až do 
konce, ztrátu se již nepodařilo odstranit. 
Prohra 1:2 nás mrzela, zejména proto, že 
soupeř se nakonec stal stříbrným medai-
listou celého turnaje.

V dalších zápasech trenéři nadále stří-
dali sestavy tak, aby si zahrály všechny 
hráčky bez rozdílu. Některé dostaly více 
času na hřišti, jiné méně, ale všechny 
měly možnost porovnat své dovednosti 
se zahraniční konkurencí. Turnaj tak do-
konale splnil svůj účel – ukázal aktuální 
formu a trenérům poskytl přehled o sil-
ných i slabších stránkách družstva před 
startem soutěže.

Turnaj v Polsku prověřil formu 
volejbalových žaček před sezonou

V neděli 14. září se volejbalové 
žačky TJ Sokol Stará Bělá zúčast-
nily mezinárodního turnaje Žorek 
Cup v  polském městě Żory. Na-
stoupilo devět družstev a  staro-
bělská děvčata předvedla velmi 
pěkný a bojovný volejbal.

Naše družstvo nakonec obsadilo pěk-
né 6. místo z devíti účastníků. Vzhledem 
k tomu, že jsme v průběhu turnaje tes-
tovali všechny hráčky a nesoustředili se 
pouze na výsledky, je to solidní umístění. 

Děvčata zaslouží pochvalu za bo-

jovnost, nasazení i  pozitivní atmosféru 
na hřišti. Věřím, že zkušenosti zužitkují 
v nadcházející sezoně a že poctivá práce 
na trénincích povede k dalším cenným 
vítězstvím.

Jiří Záveský, trenér

Zúčastnilo se devět týmů, starobělské družstvo skončilo šesté.

Sezoně předcházelo prázdninové soustředění.

Pěkný bojovný volejbal. Pochválil Starobělanky po turnaji trenér. 
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TENISOVÝ KLUB ARBREX SE NA VÁS TĚŠÍ 
V SEZONĚ 2025/2026, KTERÁ ZAČÍNÁ 15. 10. 2025. 

K DISPOZICI JSOU TŘI TENISOVÉ KURTY 

A DVA BADMINTONOVÉ.

TENISOVÝ KLUB TENISOVÝ KLUB 

ARBREXARBREX

NA ÚŽINĚ 1113/14, OSTRAVA-STARÁ BĚLÁ

Bližší informace: RUDOLF PROROK MOB. 603 204 268
prorokrudolf@seznam.cz LYŽE 

STARÁ BĚLÁ 
 

(Atomic, Head, Stöckli, Salomon, Kästle, Fischer, Blizzard, ..) 
 

www.lyze-ova.cz                                  +420 739 293 571 

Tady může být 

VAŠE REKLAMA
Uzávěrka příštího čísla: 15. října 2025
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periodický tisk územního samosprávného celku

Vychází zdarma 11krát ročně.

Starobělské pohledy

Měsíc. Foto: Jan Ondrejček Slunko zapadá. Foto: Šárka Vaňková

Duha. Foto: Lucie Petrová Na vesnici. Foto: Petra Kažimirova

Mezi mraky. Foto: Lukáš Myslivec


